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Κορυφώθηκαν οι εορτασμοί για την Έξοδο του 
Μεσολογγίου
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Kορυφώθηκαν, σήμερα Κυριακή των Βαΐων, οι εορταστικές εκδηλώσεις για τον 
εορτασμό της 192ης Επετείου της Εξόδου της Ηρωικής Φρουράς των 
Ελευθέρων Πολιορκημένων στην Ιερά Πόλη του Μεσολογγίου.
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Στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Σπυρίδωνος τελέσθηκαν ο Όρθρος και η 
αρχιερατική θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του Μητροπολίτου Κηφισίας, 
Αμαρουσίου και Ωρωπού κ. Κυρίλλου και συλλειτουργούντων των 
Μητροπολιτών Τρίκκης και Σταγών κ. Χρυσοστόμου και Αιτωλίας και 
Ακαρνανίας κ. Κοσμά.
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Τον θείο λόγο κήρυξε ο Μητροπολίτης Κηφισίας, ο οποίος μίλησε για την 
«ψυχολογία των μεταπτώσεων που χαρακτηρίζει λαούς, άτομα, αλλά και πολλές 
φάσεις της προσωπικής μας θρησκευτικής ζωής». Όταν ευλογούμε το Θεό και 
καταπατούμε το νόμο Του, όταν υμνούμε την αγάπη Του ενώ αφήνουμε να μας 
κατευθύνουν οι εχθροί Του, όταν προσκυνούμε το Σταυρό και τα Πάθη Του, και 
ρίχνουμε στο βόρβορο την ψυχή μας, που την έπλυνε με το τίμιο Αίμα Του, δεν 
παρουσιάζουμε ανάλογη φρικτή εικόνα μεταπτώσεων;» ρώτησε ο Σεβασμιώτατος, 
ενώ ανέφερε πως δεν πρέπει να χάνουμε το ηθικό μας γιατί αν οι άνθρωποι 
«περάσουν μία φάση απογοητεύσεων και αδυναμίας, θα ξαναβρούν με τη χάρη το 
πρόσωπό Του. Πριν από μας τις έζησαν μαθητές του Χριστού μεγάλης αξίας, που 
προς στιγμήν λύγισαν, αλλά οι μεταπτώσεις τους δεν εξελίχθηκαν σε μόνιμη 
πτώση. Στις κρίσιμες στιγμές ο Χριστός τους βοήθησε να συναισθανθούν, να 
συνέλθουν. Θα κάνει το ίδιο και με μας, εφόσον στο βάθος η αγάπη μας κι η 
εμπιστοσύνη μας στρέφονται σ’ Εκείνον κι όχι στα όνειρα του εαυτού μας».
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Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Κύριλλος αναφερόμενος στον Εορτασμό της Ιεράς 
Πόλης του Μεσολογγίου, τόνισε: «Ένας απλός εορτασμός των εθνικών και 
θρησκευτικών γεγονότων δεν είναι αρκετός, αλλά απαιτείται εσωτερική 
υπαρξιακή προσέγγιση για την κατανόησή τους. Η προσευχή και η νήψη είναι τα 
κατάλληλα μέσα για να μπορέσει ο άνθρωπος να προσεγγίσει σωστά την εορτή 
της Βαϊοφόρου και να εορτάσει θεοπρεπώς.
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Η θριαμβευτική είσοδος του Χριστού στα Ιεροσόλυμα δείχνει την ελπίδα της 
Αναστάσεως που ήρθε μετά το Πάθος, για την σωτηρία του γένους των ανθρώπων.
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Η μελέτη της ιστορίας και η αποφυγή των λαθών και της διχόνοιας του λαού, που 
παρά λίγο να κοστίσει το τέλος του απελευθερωτικού αγώνα των υπόδουλων 
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Ελλήνων για ελευθερία και ανεξαρτησία είναι τα κατάλληλα μέσα για να 
μπορέσουν οι νεοέλληνες να προσεγγίσουν σωστά την εορτή της Εξόδου του 
Μεσολογγίου και να εορτάσουν αξιοπρεπώς.

Η ηρωϊκή Έξοδος των Μεσολογγιτών δείχνει την ελπίδα της ανάστασης του 
Γένους των Ελλήνων, που ήλθε μετά τον θάνατο των αγωνιστών, για την σωτηρία 
της Πατρίδος».

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2018/04/DSC_0226.jpg


Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Κοσμάς, 
ευχαρίστησε τους αγίους Αρχιερείς για την παρουσία τους και την αγάπη τους 
προς το Μεσολόγγι και την Ελλάδα, ενώ ζήτησε να εύχονται ώστε «τη σημερινή 
δύσκολη εποχή να μένουμε σταθεροί στην Πίστη και να έχουμε αγάπη στην 
Πατρίδα, ακολουθώντας τα βήματα των πεσόντων Ηρώων Προγόνων μας». 
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Ακολούθησε η επίσημη Δοξολογία, παρουσία του Εξοχωτάτου Προέδρου της 
Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκoπίου Παυλοπούλου, ενώ στη συνέχεια, 
ενώπιον του Προέδρου, ξεκίνησε η ιερά Πομπή τιμής στους Πεσόντες της Εξόδου.
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Με την ιερά λιτανεία μεταφέρθηκε η Εικόνα της Εξόδου και ο Σταυρός 
Ευλογίας του Επισκόπου Ρωγών Ιωσήφ στον Κήπο των Ηρώων της Ιεράς 
Πόλεως, με την συμμετοχή του Εξοχωτάτου Προέδρου της Ελληνικής 
Δημοκρατίας, των Σεβασμιωτάτων Αρχιερέων επικεφαλής του Ιερού Κλήρου, των 
λοιπών επισήμων και πλήθους κόσμου. Μεταξύ αυτών, μαθητές των Σχολείων της 
Ιεράς Πόλεως, μέλη πολιτιστικών συλλόγων του Νομού Αιτωλοακαρνανίας και 
άλλων Νομών, φιλαρμονικές και εκπρόσωποι φορέων.

Τιμές στην Ιερά Εικόνα της Εξόδου απέδωσαν, το άγημα της Προεδρικής 
Φρουράς και τα αγήματα των τριών Σωμάτων του Ελληνικού μας Στρατού. 
Τιμώμενη Χώρα κατά τον φετινό εορτασμό ήταν οι Ηνωμένες Πολιτείες 
Αμερικής.
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Στον Τύμβο, όπου φυλάσσονται τα οστά των πεσόντων, τελέσθηκε ε
πιμνημόσυνη  δέηση υπέρ αναπαύσεως «των αειμνήστων αγωνιστών και 
προμάχων της Ιεράς Πόλεως του Μεσολογγίου, Ιωσήφ και Πορφυρίου των 
Αρχιερέων και πάντων των μετ’ αυτών εν τη ηρωική Εξόδω αγωνισαμένων και 
πεσόντων ορθοδόξων πατέρων και αδελφών ημών, Ελλήνων  τε  και  Φιλελλήνων».
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Ακολούθησε η κατάθεση στεφάνου από τον Εξοχώτατο Πρόεδρο της Ελληνικής 
Δημοκρατίας κ. Παυλόπουλο, η εκφώνηση του πανηγυρικού της ημέρας από τον 
εκπρόσωπο της Ελληνικής Κυβερνήσεως Υπουργό Ψηφιακής Πολιτικής, 
Τηλεπικοινωνιών και Ενημέρωσης κ. Νικόλαο Παππά, ενώ η υψίφωνος κα Vivian 
Douglas απέδωσε το μοιρολόι «Να ζει το Μεσολόγγι», με τη συνοδεία της 
χορωδίας του Πνευματικού Κέντρου του Δήμου Ιεράς Πόλεως Μεσολογγίου, υπό 
την διεύθυνση του καλλιτεχνικού διευθυντή κ. Σπύρου Χολέβα.
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Κατά την τάξη του εορτασμού, το απόγευμα της Κυριακής, η Ιερά Εικόνα της 
Εξόδου και ο Σταυρός Ευλογίας του Επισκόπου Ρωγών Ιωσήφ επιστρέφουν με 
λιτανευτική πομπή στο Μουσείου Ιστορίας και Τέχνης της Ιεράς Πόλεως 
Μεσολογγίου, όπου φυλάσσονται.
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